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Uvod 
Osobenost Osmanskog carstva zasnivala se na osvajačkom konceptu. Osmansko carstvo se u XIV i XV 
stoljeću, od malog osmanskog emirata ili bejlika, posvećeni svetom ratu na granici Bizanta, prpširilo u 
jednu od najvećih svjetskih imperija. Svojim ukupnim položajem osmanski bejlik imao je sve preduvjete da 
izraste u kozmopolitsko carstvo. Nakon zauzeća Galipolja i Soluna, Osmanlije proširuju svoj mostobran na 
evropskom tlu ubrzanim osvajanjem Trakije, tako da im se već u ljeto predale Edirne, njen glavni grad. U 
ovom radu ćemo govoriti o tome kako su Osmanlije postepeno osvajale prostore srednjovjekovnog 
bosanskog kraljevstva. Oni su imali isti princip osvajanja na svim teritorijama koje su željeli osvojiti. Prvo 
su pokušavali da pridobiju domaće feudalce tako što bi im pomogli u nekim sporovima, a ako ova taktika 
diplomatije ne bi prolazila, odma bi posezali za oružjem i vojnom akcijom, a u tome su bili jako vješti, 
snažni i opasni, posebno za male balkanske države, koje se nisu mogle mjeriti sa tako moćnom silom 
kakva je bila Osmanska imperija. U prvom dijelu rada ćemo se osvrnuti na stanje u Bosni pred dolazak 
Osmanlije. U tom dijelu možemo vidjeti upravo ovaj princip koji smo spomenuli. Taktika „zavadi pa vladaj“ 
imala je pogodan teren na teritoriju Bosne, koji je bio podijeljen između velikih feudalnih porodica, a vlast 
kralja se skoro nije ni primjećivala. Lokalni feudalci nisu puno razmišljali kada je pomoć Osmanlija bila u 
pitanju pa su vrlo često znali posezati za tim mjerama, nesvjesni u šta se upuštaju. U daljnjem dijelu rada 
govorit će se o osvajanju Bosne, o tom trajnom procesu. Jer, mada je Bosna pala 1463.godine, njeno 
potpuno osvajanje nastavit će se sve do pada Bihaća 1592.godine. Kada tome još dodamo decenije 
upada osmanskih snaga na teritorij Bosne, koji su se dešavali prije 1463. onda možemo reći da je 
osvajanje trajalo preko 150 godina. Tu vidimo savršen primjer osmanskog postepenog osvajanja, jer su 
oni sa sobom donosili ne samo vlast, nego i vjeru i kulturu i imali su namjeru da se dugo zadrže na 
osvojenom prostoru. Oni će sa sobom donijeri i novi stil života, novu upravnu organizaciju, novu kulturu i 
naravno novu vjeru. Zbog toga bosanskom stanovništvu neće biti lako da se navikne na sve te promjene, 
posebno u prvoj deceniji nakon osvajanja, ali kasnije se već prilagođavaju novoj vlast, uvidjevši snagu 
Osmanskog carstva i prihvatajući njihovu vlast, svjesni da će dugo tu ostati. 
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